

Постоянное представительство
Российской Федерации
при Организации
Объединенных Наций

136 E 67th Street
New York, NY 10065



Permanent Mission
of the Russian Federation
to the United Nations

Phone: (212) 861-4900
Fax: (212) 628-0252
517-7427

Check against delivery

ВЫСТУПЛЕНИЕ

**Заместителя Постоянного представителя С.Б.Кононченко
на 49-й сессии Комиссии ООН по народонаселению и развитию
по п. 3 повестки дня "Деятельность по дальнейшему
осуществлению Программы действий Международной
конференции по народонаселению и развитию"**

11 апреля 2016 года

Господин Председатель,

Прежде всего, позвольте поздравить членов Бюро Комиссии с избранием и заверить в нашей поддержке Ваших усилий по обеспечению успеха сессии.

Уверены, что для успешной работы сессии нам следует строго придерживаться мандата Комиссии и сконцентрироваться на согласовании предметных, прагматичных и неполитизированных рекомендаций и решений, учитывающих интересы и приоритеты всех категорий стран.

Исходим из того, что Программа действий в области народонаселения и развития, утвержденная в 1994 г. в Каире, по сей день сохраняет статус основополагающего ориентира в области межгосударственного сотрудничества в рассматриваемой области. Ее реализация способствует достижению согласованных на

международном уровне целей в области развития, в первую очередь ЦУР.

В резолюции Генассамблеи ООН 65/234 недвусмысленно сказано, что положения Программы действий Международной конференции по народонаселению и развитию (МКНР) пересмотру не подлежат. В этой связи призываем участников сессии к неукоснительному соблюдению данных договоренностей.

Тем не менее, вынуждены отметить, что в последнее время широкое распространение получили тревожные тенденции, заключающиеся в произвольных интерпретациях отдельными делегациями формулировок МКНР. Наблюдаются настойчивые попытки привнести терминологические новации непосредственно в устоявшийся и согласованный терминологический ряд по народонаселенческой проблематике. Прежде всего речь идет о внедряемых в качестве неких общеупотребительных и якобы скрепленных международным правом терминах "сексуальные права", "половая ориентация" и "гендерная принадлежность". Указанные и другие аналогичные концепции являются неприемлемыми для использования в решениях ООН. В этом контексте еще раз подчеркиваем необходимость неукоснительно придерживаться договоренностей МКНР.

Господин Председатель,

Позвольте выразить признательность Генсекретарю ООН за доклады "Об укреплении базы демографических данных для повестки

дня в области развития на период после 2015 года" и "О контроле за осуществлением программ в области народонаселения, обеспечивающих укрепление базы демографических данных для повестки дня в области развития на период после 2015 года". Указанные документы, по нашему убеждению, создают качественную почву для обстоятельной дискуссии по всему спектру проблематики народонаселения в русле Каирской повестки дня.

Разделяем положения докладов о необходимости совершенствования систем сбора, анализа и распространения демографических данных, а также использования дезагрегированных данных для эффективного планирования и оценки прогресса по достижению ЦУР.

Российская Федерация выступает за необходимость приведения будущей работы Комиссии в соответствие с принятой в сентябре 2015 г. Повесткой дня в области развития до 2030 г. (Повестка-2030). Считаем, что неоправданная политизация проблематики развития, постановка ее в правочеловеческий контекст лишь ослабляет международную сплоченность и негативно сказывается на мобилизации усилий на глобальном уровне.

Выступаем за активизацию усилий мирового сообщества по выработке справедливого, сбалансированного и ориентированного на развитие всестороннего подхода к решению вызовов и задач в области демографии в глобальном масштабе.

Хотим обратить Ваше внимание, что Россия по-прежнему не связывает себя обязательствами по внедрению в школах или за ее пределами программ, направленных на предоставление всеобъемлющего полового просвещения молодых людей (comprehensive sexuality education). Первоочередная ответственность за половое воспитание молодых людей должна лежать на родителях или опекунах.

Наша страна придает большое значение укреплению многостороннего сотрудничества по выполнению Программы действий МКНР и проводит последовательную линию в поддержку реализации ее целей.

Исходим из того, что залогом эффективности наших коллективных усилий должны оставаться полноценный учет экономических, культурных и религиозных особенностей, а также традиций и обычаев отдельных стран и народов, концентрация на объединяющих целях и задачах в области народонаселения.

Благодарю Вас.